

习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调，统一思想认识，强化使命担当，狠抓工作落实

努力开创一体化国家战略体系和能力建设新局面

据新华社北京3月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日下午在出席十四届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调，巩固提高一体化国家战略体系和能力，是党中央把握强国强军面临的新形势新任务新要求，着眼于更好统筹发展和安全、更好统筹经济建设和国防建设作出的战略部署。贯彻落实好这一部署，对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，对实现建军一百年奋斗目标、加快把我军建成世界一流军队，都具有十分重要的意义。要统一思想认识，强化使命担当，狠抓工作落实，努力开创一体化国家战略体系和能力建设新局面。

会上，来自军委科学技术委员会的刘泽金代表、来自军委装备发展部

的饶文敏代表、来自国防动员系统的王宏宇代表、来自联勤保障部队的唐林辉代表、来自陆军的宛金杨代表、来自海军的王亚茹代表依次发言，就国家实验室建设、国防科技工业能力建设、重大基础设施统筹建设、国家储备建设、边海防工作、全民国防教育等方面问题提出意见和建议。

习近平认真听取每位代表的发言，不时同他们互动交流。在6位代表发言后，习近平发表重要讲话，重点围绕巩固提高一体化国家战略体系和能力提出要求。他强调，巩固提高一体化国家战略体系和能力，关键是要在一体化上下功夫，实现国家战略能力最大化。要坚持党中央集中统一领导，加强各领域战略布局一体融合、战略资源一体整合、战略力量一体运用，系统提升我国应对战略风险、维护战略利益、实现战略目的的整体实力。

习近平指出，巩固提高一体化国家战略体系和能力是复杂系统工程，要统筹全局，突出重点，以重点突破带动整体推进。要深化科技协同创新，建设好、管理好、运用好国家实验室，聚力加强自主创新、原始创新，加快推进高水平科技自立自强。要加快提升新兴领域战略能力，谋取国家发展和国际竞争新优势。要强化国防科技工业服务强军胜战导向，优化体系布局，创新发展模式，增强产业链供应链韧性。要加强重大基础设施统筹建设，善于算大账、综合账、长远账，提高共建共用共享水平。要加快构建大国储备体系，提升国家储备维护国家安全的能力。

习近平强调，巩固提高一体化国家战略体系和能力，必须向改革创新要动力。这些年，各有关方面贯彻党中央决策部署，协力推进有关重大改革，取得不少

重要成果。要坚持问题导向，持续优化体制机制，完善政策制度，形成各司其职、紧密协作、规范有序的工作格局，更好推进一体化国家战略体系和能力建设。

习近平指出，今年是延安双拥运动80周年。要弘扬拥政爱民、拥军优属光荣传统，巩固发展新时代军政军民团结，在全社会营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围，为巩固提高一体化国家战略体系和能力、为推进强国强军汇聚强大力量。

会前，习近平亲切接见出席十四届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体代表，并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠主持会议，中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东，中央军委委员李尚福、刘振立、苗华、张升民参加会议。
记者张汨汨 梅常伟

南通两家“中天”企业负责人同为全国人大代表，他们表示——

奋力在科技自立自强上走在前

连线北京

今年全国两会期间，南通的两家“中天”企业董事长均作为全国人大代表出席盛会，他们一起现场认真聆听习近平总书记参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时的重要讲话，倍感振奋，表示要牢记总书记的深切关怀和殷殷嘱托，在推进科技自立自强和科技成果转化中发挥更大作用。

南通的两家“中天”企业，均是聚焦实业的先进制造业民营企业。中天科技集团作为我国光电传输领域的龙头企业之一，多年来依靠精细制造和科技创新，深耕新能源、海洋、通信、电

力等主营产业，打造6个全国制造业单项冠军，主营产品远销160多个国家及地区，为1.6万余名员工提供稳定就业平台。

中天钢铁集团3年前跨过长江，落户黄海之滨，自项目开工以来，克服了新冠疫情、台风天气、低温寒潮等不利影响，仅用了19个月完成第一台高炉点火，创造了冶金史上的奇迹。随着企业加快推进智能化改造和数字化转型，一座标杆示范钢城正高速崛起。

“总书记强调的‘任何时候中国都不能缺少制造业’‘中国能否如期全面建成社会主义现代化强国，关键看科技自立自强’等最新要求，让我感到制造业企业的前进方向更加明确。”全国人大代表、

中天科技集团董事长薛济萍表示一定牢记总书记嘱托，发挥科技型骨干企业引领支撑作用，坚持“四个面向”“创新驱动，合规奋进”，着力强化科技创新平台建设，推动产学研深度合作，努力突破关键技术难题，在重点领域、关键环节实现自主可控，推进创新链、产业链、资金链、人才链深度融合，不断提高科技成果转化和产业化水平，不断提升主营产品的国际市场竞争优势。

“总书记作出‘牢牢把握高质量发展这个首要任务’‘加快建设现代化产业体系’‘把发展经济的着力点放在实体经济上’等重要指示催人奋进。”全国人大代表、中天钢铁集团董事局主席董才平坚信实体企业必将迎来新一轮更大的发

展，中天钢铁将紧跟总书记的指示要求，抢抓发展机遇，更加完整、准确、全面地学习贯彻新发展理念，坚守安全和环保底线，让科技创新赋能绿色智造，推动企业高端化、智能化、绿色化发展，把质量和效益放在更加突出的位置，在新征程上奋力展现担当。

“如今的南通，实业振兴、内畅外联，发展前景广阔、发展劲头强势，特别是南通良好的营商环境，使我们都深受鼓舞。”两家“中天”企业的董事长不约而同表示，将以张謇先生为榜样，积极践行“强毅力行、通达天下”的通商精神，为加快建设“一枢纽五城市”、奋力打造全省高质量发展重要增长极贡献更多中天力量。

本报记者丁威程

图说
我们的
价值观

中华圆梦 万马奔腾

富强民主文明和谐自由平等公正法治爱国敬业诚信友善

河北蔚县
焦新德作

